

## ANDRIĆ MIRO

DATUM I MJESTO ROĐENJA: 05.01.1959.; Razići, Konjic, BiH  
NACIONALNOST: Hrvat  
ZANIMANJE: umirovljeni časnik

### ISKAZ/IZJAVA SE ODNOSI NA:

1. 1992. godinu; Bijelo Polje, Vakuf, Prozor
2. 1993. godinu; Bugojno, Prozor
3. 1993. godinu; Ljubuški

### SVOJSTVO U KOJEM JE SVJEDOK BIO PRISUTAN:

1992. – časnik HVO; 1993. – zadužen za pregovore, smirivanje napetosti i izbjegavanje sukoba s Muslimanima (zajednička muslimansko-hrvatska komisija)

### VEZA GENERALA PRALJKA S DOGAĐAJIMA NA KOJE SE ISKAZ/IZJAVA ODNOSI:

1. Susreti s generalom Praljkom (Bugojno, Vakuf, Prozor, Međugorje) – naponi generala Praljka da se situacija smiri
2. Sastanak u Ljubuškom – ljudi ne žele na položaje, civilna vlast ne funkcionira, general Praljak to pokušava riješiti
3. Opća kronologija događanja

## SAŽETAK

Iskaz, 51 strana

U svibnju 1992. bio pukovnik HV; zapovjednik 1. bojne 101. brigade, u Istočnoj Slavoniji. Dolazi u Hercegovinu, odatle je porijeklom, pomaže u obrani Postaje pripadnik HVO-a, preuzima bojnu Bijelo Polje. Postaje zapovjednik sektora koji obuhvaća područje od Drežnice do Mostara

O bojnjoj Bijelo Polje. Problemi s mobilizacijom i popunjavanjem, mobilizacija ne funkcionira. O nacionalnoj strukturi bojne.

Problemi koordinacije, subordinacije. Pokušaj osnivanja ABiH u Bijelom Polju «...što mi nismo dopuštali...»

Načini naoružavanja, jednako za Hrvate i Muslimane. Članovi obitelji svih pripadnika HVO-a dobivaju pomoć. Prvi susret s Praljkom: 1992. godine, Međugorje. Ne zna tadašnju Praljkovu funkciju. Kasnije, intenzivnije susretanje s Praljkom (Bugojno, Vakuf, Prozor).

Premještaj Andrićev iz Bijelog Polja u Vakuf, Prozor i Bugojno – zadaća: pokušaj sređivanja situacije, dovodenje stvari u red, organizacija obrane. «Izvana je sve izgledalo skladno, ali kad se malo bolje pogledala situacije bilo je jasno da nema ozbiljne obrane ni suradnje između Muslimana i Hrvata...». U Bugojno dolazi s Praljkom; Praljkova uloga je tada bila teška.

Postignuto da dvije muslimanske i dvije hrvatske brigade potpišu priznavanje zajedničkog zapovijedanja na tom području

Kako je izgledao HVO u prosincu 1992., problemi

Ne sjeća se ni jednog mjesta gdje je vojska bila smještena u vojarnama, što je otežavalo koordinaciju.

Nema brigada koje se mogu usporediti s gardijskim brigadama; nisu ni blizu razine gardijskih brigada HV. Kako u takvim situacijama uvesti red; važnost osobnog autoriteta; Praljkove posebne sposobnosti. Način ponašanja, zapovijedanja, temperament Praljkov.

Andrićevo izvješće koje napisao kad je odlazio iz Bugojna: «... vrlo je važno ozbiljno shvatiti odnose koji se upravo odvijaju na tom području...». Spominje zapovjednike Senada Dautovića (kao pozitivnu osobu); Agića (kao negativnu osobu). Sve teža komunikacija s Muslimanima jer oni dovode još jednu brigadu u Vakuf; više vojnika nego stanovnika.

Sve ukazuje na skore sukobe. Andrić dolazi u Zg, oko 6.siječnja 1993. dolazi u GS u Mostaru; saznaje da je došlo do sukoba između Muslimana i Hrvata; ponovo je poslan na područje Bugojna radi pregovora i smirivanja sukoba. Pregovori traju 3-4 dana, sukobi tinjaju

Veliki napori u smislu smirivanja sukoba; u Vakufu liniju prema Srbima drži samo HVO; Muslimani se razmještaju po muslimanskim selima i drže liniju u Vakufu nasuprot HVO-u

Komisija; pregovori u Stožeru Britbat. Andrić ima kompetencije zaustavljanja sukoba ali ne i pokretanja vojske  
Muslimanske postrojbe dolaze u Vakuf u prosincu 1992., postrojbe HVO pristižu kad je sukob krenuo  
Slalo se oružje, izbjeglice, ranjenici u Hrvatsku. Hrvatska strana nije željela sukob  
O Andrićevom ranjavanju (od časnika HVO-a)  
Pregovori; prisutni Šiljeg i Tokić; Agić, Merdan, Selmo Cikotić (nije siguran u imena sudionika)  
Sukob 16.-17. siječnja 1993. U trenutku započinjanja sukoba Andrić je na pregovorima u Prozoru; stigao tamo u engleskom transporteru  
Zahtjevi i progovori muslimanske strane na tom sastanku  
Andrić, dok je bio u sastavu HVO-a, nije dobivao zapovijedi ni od Bobetka, niti od ijednog drugog časnika Hrvatske vojske  
Andrić zarobljen od mudžahedina  
Opis događaja; Rostovo, motel; mudžahedini iz Maroka, Afganistana, Bosne; neki govore francuski; tradicionalno odjeveni  
Problemi u Ljubuškom  
Sastanak kojeg je Praljak sazvao u Ljubuškom, u općini ili nekakvoj drugoj dvorani  
Ljudi koji ne žele odlaziti na položaje; problem funkcioniranja grada, vodovoda, odvoza smeća – i o tome kako je Praljak morao sve to rješavati